	venerdì 28 settembre 2012 – ore 19
presso la libreria ORSA MINORE

Via Soccorso 123, San Severo

	Lino Patruno
presenta
Ricomincio da Sud

E’ qui il futuro d’Italia

(Rubbettino, 2012)

ne parla con l’autore

Raffaele Vescera
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	Lo sapevate che, se non ci fosse il Sud, l'Italia non avrebbe aerei e auto, acciaio e olio d'oliva, computer e cellulari, benzina e medicine? Lo sapevate che il Sud considerato improduttivo produce almeno 71 inaspettati tesori? Lo sapevate che Cristo si è mosso da Eboli dove si era fermato? Lo sapevate che senza il Sud neanche il Nord sarebbe Nord? Lo sapevate che al Sud c'è un Sacro Graal col segreto del vero benessere? Lo sapevate che il Sacco ai danni del Sud è 29 volte peggiore del Sacco del Nord? Lo sapevate che Mille meridionali sono pronti a mettersi in cammino, e che neanche il dio terrone assolve certi peccati del Sud? 

	Se non sapevate tutto questo, Ricomincio da Sud è una visita guidata verso una terra che, senza indulgenze ma anche senza pregiudizi, racconta se stessa invece di essere sempre raccontata da altri. Per capire perché il Sud conviene a tutta l'Italia. Per capire perché il Sud è il nuovo ombelico del mondo. Mezzogiorno è l'ora dalla quale ripartirà tutto.

Lino Patruno, giornalista e scrittore, direttore della Gazzetta del Mezzogiorno dal 1995 al 2008, è attualmente editorialista del quotidiano di Bari e collaboratore di giornali e periodici a diffusione nazionale. 
Ha diretto per un decennio l’emittente televisiva Antenna Sud. 
Ha insegnato Comunicazione Pubblica ed Economia e Tecnica della Pubblicità all’Università di Bari ed è attualmente docente di scrittura giornalistica al Master di giornalismo Università di Bari e Ordine dei giornalisti di Puglia, scuola della quale è Direttore dal 2011.
Più volte premiato per i suoi lavori giornalistici, ha ricevuto tra l’altro il premio speciale St. Vincent per la campagna “Nobel al Salento” svolta sulla Gazzetta del Mezzogiorno.
Sportivo militante, ha corso due maratone di New York ed è cintura marrone di karate.
Autore di saggi, interventi, relazioni sul giornalismo e sui problemi del Sud (cultura, economia, società) ha pubblicato diversi libri. I più recenti: Alla riscossa terroni. Perché il Sud non è diventato ricco (Manni, 2008) e Fuoco del Sud. La ribollente galassia dei movimenti meridionali (Rubbettino, 2011).
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