	sabato 12 marzo – ore 19 – in libreria

	Lucia Tancredi presenta il romanzo di May Telmissany

Dunyazad

(ev, 2010)
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	Dove ricomincia una donna se sua figlia, attesa nove mesi, poi non nasce? Il nome scelto per la bambina doveva essere Dunyazad, come la sorellina di Sherazad, la tessitrice delle "Mille e una notte". Dunyazad ha passato una sola notte in ospedale. E le altre mille? 

Quasi un diario questo romanzo breve, una storia privatissima, che tuttavia affronta temi universali: la vita, la morte, l’amore, la capacità generatrice del corpo femminile. E' la storia di come, attraverso la scrittura, una donna ritrova se stessa, insieme alla voglia di rifare il mondo e ricreare il gioco dell'amore. Come nella migliore tradizione araba, è la storia raccontata che vince la cabala del destino e degli dei.

 

	
	May Telmissany, voce significativa e intensa della letteratura araba, è nata al Cairo nel 1965. Vive a Ottawa, in Canada, dove insegna cinema e cultura araba. Dunyazad ha ricevuto da parte del Ministero della Cultura Egiziana il riconoscimento come Miglior Opera Prima nell’anno 2001. In Francia il romanzo è stato insignito del Prix Arte Mare. L’autrice ha scritto i romanzi: Héliopolis (2002 ) e Les murs du Paradis (2009). Dunyazad, già tradotto in sei lingue, è il suo primo romanzo pubblicato in Italia.

Lucia Tancredi, originaria di San Marco in Lamis ma residente da tempo a Macerata, insegnante e scrittrice, ha contribuito a fondare la casa editrice ev. Ha pubblicato Racconti di viaggio (Quodlibet 2003),  i romanzi Io, Monica. Le confessioni della madre di Agostino (2006) e  Ildegarda (2009), entrambi editi da Città Nuova,  e Côté Bach (ev, 2009)
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