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	Dedicato alle donne, per le donne, di qualsiasi età, ciò che segnala fortemente questo libro è metafora del conoscersi, migliorarsi per diventare più forti, assertive, e anche flessibili e seduttive.

Una piccola, ricca valigia di risorse pratiche, sostenute da elementi di psicologia e di coach, ambiti che si intrecciano in un'alternanza di possibilità, allo scopo di offrire momenti introspettivi e di benessere generale.

Il sorriso e la positività sono anche ingredienti necessari per il percorso dentro e fuori di sé, per diventare protagoniste per essere una donna numero uno, che vive al meglio delle proprie possibilità, continuamente protesa verso il suo continuo sviluppo, stimolante per sé e per chi le vive intorno.
La condivisione, l'empatia, e l'esperienza sono temi che uniscono in modo affettuoso e partecipe l'autrice e chi legge.

	Grazia Geiger nasce a Tripoli (Libia) dove compie parte dei suoi studi che completa a Roma, dove attualmente vive e lavora.

Laureata in Psicologia, è specializzata in Psicoterapia Cognitivo - Comportamentale presso l'AIAMC (Associazione Italiana Analisi e Modificazione del Comportamento). L'esperienza decennale nel campo dell'Executive Training la porta verso l'interesse per il Coaching nel quale si specializza, conseguendo il Master annuale presso la AOEC (Academy of Executive Coaching of London). E' Coach PCC (Professional Certified Coach) accreditata presso l' International Coach Federation e la ICF (Federazione italiana Coaching ).

Ha collaborato per numerose aziende italiane tra cui: Alitalia, Aeroporti di Roma, Alisarda, Accademia Militare di Livorno, Bristol Mayers, Credit Suisse, Eismann, Finmeccanica, Jacuzzi, ISSMI (Istituto Superiore di stato Maggiore Interforze),Menarini, Olivetti, Philip Morris, Renault, Serono, Takeda, Tamoil, Vodafone. Ha partecipato come Life coach per Sky nella trasmissione in 10 puntate "Non solo magre" in onda sul canale Real Time 118, e come esperta a diverse puntate di Telesalute e Meeting (Teleroma 56). Ha condotto rubriche radiofoniche su Teleradiostereo (emittente laziale).
Ha pubblicato una raccolta di racconti e due romanzi. 


