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io che amo solo te

romanzo

'MONDADORI




	Martedì 1 ottobre 2013 ore 19.00

presso il Caffè tra le righe, in via De Cesare 13, a San Severo
Aperitivo con l’autore

Libreria Orsa Minore e Caffè tra le righe presentano il romanzo di
Luca Bianchini
Io che amo solo te
(Mondadori, 2013)
intervengono
Paola Marino

Michele Piscitelli
A seguire, aperitivo per chi desidera fermarsi a chiacchierare con l’autore
	

	“Un matrimonio e i suoi preparativi, sfarzosi ed esagerati. Due famiglie diverse ma più unite di quanto si possa pensare, un paesino delizioso (Polignano a Mare), gli invitati (sono 287) e tante tensioni. Sarà colpa del maestrale arrivato in anticipo ‘senza preavviso e senza regalo’? E, ancora, tanti ricordi, apparenze, segreti, bugie, pettegolezzi e saggezze popolari oltre alla ricerca di sincerità e, soprattutto, di vera serenità. Poi c'è l'amore in tutte le sue forme, gay o etero poco importa: da quello adolescenziale a quello dell'età adulta, da quello negato a quello condiviso, da quello del presente a quello del passato pensando al futuro.

Sono questi gli "ingredienti" del romanzo, Io che amo solo te (Mondadori, pp. 265, euro 16), usati e ben amalgamati tra loro in maniera semplice ma molto efficace. Nel giro di poche righe, infatti, il lettore è già dentro la storia ed è come fosse invitato a partecipare a questo strambo, ma esilarante matrimonio pugliese, molto kitsch e molto pittoresco dove ne succederanno di tutti i colori e dove ogni personaggio ha qualcosa da nascondere. 

A cominciare da Ninella, la mamma della sposa, Chiara. Ha cinquant'anni ed è ancora la donna più bella di Polignano, invidiata da tutte proprio per la sua bellezza di cui lei non si cura, preferendo stare chiusa in casa a cucire e a cucinare, ma tanto, si sa, "le belle donne che fingono di non saperlo saranno belle fino alla fine". Da giovane non ha potuto sposare Don Mimì, l'unico uomo che ha amato veramente, perché la famiglia di lui non voleva per questioni riguardanti suo fratello, arrestato per contrabbando. Ma adesso che è vedova e che le figlie sono grandi e una di loro sta per sposare il figlio di Mimì (Damiano), decide che è arrivato il momento di fare qualcosa, ma - soprattutto - di cominciare a pensare a sé stessa. In attesa del matrimonio c'è anche Matilde, la moglie di Mimì, soprannominata "la First Lady" per la sua forte autorevolezza e Orlando, suo figlio, che cerca di nascondere la sua omosessualità.  E, ancora, tanti altri personaggi, come Zio Franco e Vito Photograper, che vi conquisteranno, ognuno a suo modo.

Una volta finito, sarete contenti di aver riso e di esservi commossi leggendo (tutta d'un fiato) questa storia così particolare e così ricca di valori e di sentimenti veri. Ma, soprattutto, di aver partecipato anche voi a questo matrimonio e di averne portato via i ricordi più belli.”
Huffington post
Luca Bianchini vive tra Torino e Roma, dove conduce la trasmissione radiofonica "Colazione da Tiffany" su Rai Radiodue. Ha pubblicato con Mondadori "Instant Love", "Ti seguo ogni notte", la biografia di Eros Ramazzotti, "Eros. Lo giuro" e "Se domani farà bel tempo" .  Dal 2007 conduce su Radio 2 la trasmissione 'Colazione da Tiffany'. Scrive su 'Vanity Fair' e su "La Repubblica" nelle pagine di costume.
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