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	“Volti ricondotti a maschere dalla chirurgia estetica. Corpi gonfiati a dismisura come fenomeni da baraccone di un circo perenne che ci rimandano un’idea di donna contraffatta, irreale. I volti e i corpi delle donne reali sono stati occultati; al loro posto, la proposizione ossessiva,volgare e manipolata di bocche, cosce, seni. Ridotta e autoridottasi a oggetto sessuale, impegnata in una gara contro il tempo che la costringe a deformazioni mostruose, costretta a cornice muta... è come se la donna non riuscisse a guardarsi allo specchio. Queste immagini balzano dalla tv ed entrano nelle nostre case, alimentano le fantasie, occupano gli occhi dei nostri figli, invadono il mondo. Perché non reagiamo? Perché non ci presentiamo nella nostra verità?”

Così si esprime Lorella Zanardo a proposito della immagine televisiva delle donne in questo libro importante e necessario. Oltre al testo che accompagna il documentario omonimo, il volume raccoglie le tante esperienze condotte nelle scuole e le numerosissime testimonianze arrivate tramite il blog www.ilcorpodelledonne.net . Nel sito il video è stato messo a disposizione di tutti e così ha scosso le coscienze, dicendo a chiare lettere quello che in tanti pensavano, ossia che non è possibile accettare una rappresentazione così deformata e mercificata del corpo delle donne.

	
	In libreria, dopo una breve presentazione del libro, prenderanno la parola, in un reading collettivo a tema, molte donne e alcuni uomini, diversi per età, ruoli e convinzioni. In non più di 5 minuti evocheranno altre immagini di donne, tratte dalla letteratura o dalla  riflessione personale, dalla poesia o dalla storia, dal mito o dalla realtà locale per offrirci un altro specchio e non dimenticare quanto il mondo femminile sia ricco, interessante, variegato e plurale. 

Hanno assicurato i loro personali 5 minuti:
Elena Antonacci, Matteo Antonacci, Severino Cannelonga, Anna Maria Carrabba, Sandra de Fazio, Silvana Del Carretto, Raffaella Di Biase, Maria Cleonice Giuliani, Marina Niro, Raffaele Niro, Concetta Pacentra, Nicla Pirro, Marina Piscitelli, Milena Pistillo, Rosa Porcu, Maria Teresa Savino, Carmen Tusino.

Conduce la serata Gabriella de Fazio.
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