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	La saga di Twilight ha venduto oltre 120 milioni di copie. Perché ha appassionato così tanti lettori in ogni parte del mondo? Perchè Twilight parla del nostro tempo, delle nuove generazioni e della nostra comune vulnerabilità. In Twilight si viaggia dentro una metafora della crisi. Al centro del conflitto tra vita e morte, messo in campo da vampiri, licantropi ed esseri umani, è possibile ritrovare il senso di una vulnerabilità comune su cui riflettere per rilanciare le sfide etiche della responsabilità e dell’amore senza possesso, in cui maschile e femminile possano tracciare inediti legami. Filosofia della vulnerabilità è una riflessione filosofica attraverso i personaggi della saga di Twilight, guidata da un pensiero: riconoscere la comune vulnerabilità significa costruire nuove relazioni di cura e di comunità. 

Monia Andreani ha scelto di leggere e analizzare questi temi affrontando la versione più attuale di una figura dell’immaginario moderno come quella del vampiro che, dall’essere il simbolo del male e la rappresentazione della violenza fredda, si trasfigura fino a mostrarci i segni di un soggetto segnato dalla perdita e dalla sofferenza, pur rimanendo immortale. Chi ha letto, visto e amato questa storia ha assorbito il messaggio che ne proviene, fortemente improntato sulla consapevolezza della solitudine superabile solo nell’aggregarsi insieme tra diversi, dell’etica della cura come sostegno morale al vivere in comune. 

Monia Andreani si occupa di filosofia morale, di filosofia politica e di teoria femminista.  Tra i suoi saggi: Il terzo incluso, (Editori Riuniti 2007) e, con Alessandra Vincenti, Coltivare la differenza (Unicopli 2011).

Lucia Tancredi originaria di San Marco in Lamis ma residente da tempo a Macerata, insegnante e scrittrice, ha contribuito a fondare la casa editrice ev. Ha pubblicato Racconti di viaggio (Quodlibet 2003),  i romanzi Io, Monica. Le confessioni della madre di Agostino (2006) e  Ildegarda (2009), entrambi editi da Città Nuova,  e Côté Bach (ev, 2009)
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